

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 176 (2228) 27 СЕНТЯБРЯ 1939 г. Среда Цена 10 коп. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

ДЕЗКО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

Великий советский народ с гордостью и торжеством отмечает величайшие победы социализма, одержанные под руководством партии Ленина—Сталина.

За 22 года мирного труда коренным образом изменился облик нашей страны. Из страны отсталой, неграмотной, некультурной, СССР превратился в страну почти сплошной грамотности.

Если в царской России было три четверти неграмотного населения, то за годы двух сталинских пятилеток неграмотность в стране в основном ликвидирована.

Вторая пятилетка дала настолько большие плоды в области культуры, что нам стало по плечу в третьем пятилетии разрешение таких грандиозных задач, как приближение культурно-технического уровня рабочего класса СССР к уровню работников инженерно-технического труда, как осуществление всеобщего среднего обучения в городе, завершение всеобщего семилетнего обучения в деревне, поэтому быстрейшая ликвидация неграмотности и малограмматности среди взрослого населения является главнейшей задачей дня.

Однако по Ленинску ликвидация неграмотности еще далеко не завершена. В городе, по учету числятся 1633 неграмотных и 1776 малограмотных. Большая часть из них—это рабочие-горячие. По союзу угольщиков имеется 1256 неграмотных и 1150 малограмотных.

25 июня 1939 года бюро городского комитета ВКП(б) вынесло решение, обязывающее партийные, профсоюзные организации, а также горно завершить в этом году ликвидацию неграмотности и малограмматности в городе, но это решение невыполнено и бюро ТК ВКП(б) вынуждено было 25 сентября вновь поставить этот вопрос.

На шахте им. С. М. Кирова числятся 491 неграмотный и малограмотный, а школу посещают всего лишь 27 человек. На шахте «7 Ноября» из 226 неграмотных и малограмматных учатся не более 25 человек. На шахте «Комсомолец» ликбез совершенно не работает, а неграмотных и малограмматных имеется 384. Анало-

гичное положение на шахте имени Е. Ярославского: из 386 человек посещают школу 8 человек. Всего по городу формально числится 20 школ ликбеза, а работает же из них только 15 и то при посещаемости 10—15 человек.

Плохое состояние работы по ликвидации неграмотности прежде всего нужно отнести за счет существующей сезонности в обучении. В работе школ ликбеза укоренилось вредное правило прерывать учебу на летний период. Школы ликвидации неграмотности на производстве должны работать круглый год, регулярно производя выпуск обучившихся. Только при этом условии можно будет быстро и окончательно покончить с неграмотностью.

Низкая посещаемость школ показывает, что слабо поставлена массово-разъяснительная работа среди неграмотных и малограмматных. Осенью скоропалительно составляются списки неграмотных, людям формально, насмех обзывают о начале занятий, и как следствие этого на занятия вместо сотен приходит единицы.

В практике работы шахткомов отсутствуют мероприятия систематической и глубокой массово-разъяснительной работы с неграмотными и малограмматными членами профсоюза. А райком союза угольщиков не напоминает и не требует от шахткомов серьезного руководства делом ликвидации неграмотности и малограмматности.

Косно к работе ликбеза относятся и руководители-хозяйственники, не оказывая никакой материальной помощи школам. Как правило, школы ликбеза находятся в мало приспособленных помещениях, ремонт их производится плохо, вода и уголь не доставляются, а это в значительной мере ухудшает работу школ.

Партийные, профсоюзные организации, горно и хозяйственники должны учесть, что неграмотность и малограмматность среди взрослых они обязаны как можно быстрей ликвидировать. Нужно мобилизовать комсомол, выделить кульпартийцев, оборудовать помещения и по-большевистски взяться за ликвидацию неграмотности и малограмматности.

Оперативная сводка Генерального штаба РККА

25 сентября 1939 года

В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая движение к демаркационной линии, заняли гор. Сувалки и Гониондз и вышли на линию Сувалки, Гониондз, Сураж, Янов (в 30 километрах северо-западнее Брест-Литовска), Опалин, Дубенка (оба пункта на р. Буг в 24—30 километрах северо-западнее и юго-западнее Холма), Комарово, Лавриков (в 15 километрах, войск).

Юго-восточнее Равы-Руска, Подгайчики (в 25 километрах северо-восточнее Самбора), Унатыче (в 10 километрах северо-западнее Дробыча), Рыбник (в 40 километрах западнее Стыра), Козловка (в 50 километрах юго-западнее Стыра).

В Западной Украине и Западной Белоруссии продолжаются операции по очищению от остатков польских (ТАСС)

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ ПОМОГАЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

639 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Установщик участка № 3 шахты им. Е. Ярославского т. Горбунов по стахановски работает на производстве. Включившись в социалистическое соревнование, тов. Горбунов систематически перевыполняет нормы производительности труда. В ответ на речь председателя Совета Народных Комиссаров товарища Молотова тов. Горбунов за последнюю декаду выполнил норму по установке в среднем на 363 проц., устанавливая за смену привод и 23 решетака. За образцовую работу решением жюри т. Горбунову вручен переходящий мандат горкома ВКП(б) и горсовета.

Тов. Горбунов дал новое обязательство перекрыть показатели по ус-

тановкам на шахте им. Е. Ярославского. 25 сентября, спустившись в лаву, т. Горбунов один за смену установил 2 привода и 33 решетака, выкопав при этом 2 котлована. Норма производительности труда выполнена на 639 процентов. За смену он заработал 109 рублей 44 коп.

Тов. Горбунов заявляет:

— Свой рекорд по установке я вношу как подарок в фонд укрепления мощи нашей несокрушимой Красной Армии, освобождающей от панского ига наших братьев—западных украинцев и западных белорусов.

К. Барашков—секретарь партбюро шахты имени Е. Ярославского.

Построим калорифер

к 1 октября

Речь председателя Совета Народных Комиссаров товарища Молотова, произнесенная по радио 17 сентября, коллективом рабочих участка № 3 строительной конторы была заслушана с огромной радостью.

— Мы с величайшим удовлетворением и радостью узнали, что наша великая социалистическая родина протянула братскую руку помощи угнетенным и порабощенным в панской Польше нашим братьям—западным украинцам и западным белорусам,—заявили строители.

Работая на объекте калорифера шахты «7 Ноября» (производитель работ тов. Авифильев, десятник тов. Лапшин), рабочие участка № 3 строительной конторы в ответ на историческую речь товарища Молотова да-

ют обязательство еще выше поднять производительность труда и добиться наивысших показателей и стахановских образцов работы.

Высококачественная работа по строительству калорифера будет подарком нашей любимой и могучей Красной Армии.

Рабочие полностью одобряют политику советского правительства и большевистской партии. Мы еще больше объединимся вокруг нашего великого вождя товарища Сталина и берем на себя обязательство сделать кирпичную кладку здания калорифера для обслуживания шахты не позже 1 октября.

По поручению коллектива: Медведев, Андреев, Герасимов.

Перевыполняем план погрузки

Стахановцы и ударники погрузочного пункта 204 километра шахты «Комсомолец» включились в социалистическое соревнование в честь Третьей Сталинской Пятилетки.

Коллектив в 17 грузчиков решил грузить вручную за 4 часа 30 минут эшелон угля в 990 тонн. Мы сократили простой вагонов из двух постановок на 30 минут. Грузчиков. Шешенбаев, имея на руках переходящий мандат управления дороги и политотдела, систематически выполняет план погрузки на 400 и 450 процентов в сутки. Лучшие стахановцы по погрузке т. Тарасенко, Печеркин, Драницников, Горбунов, Новиков, Меновщик, Торопов, Панзин, Доронин, Лимонов систематически выполняют нормы на 350—400 процентов, сокращая простой вагонов под погрузкой и выгрузкой на 15 минут.

Добросовестной погрузкой угли мы стремимся помочь нашей доблестной Красной Армии, которая освобождает наших братьев—трудящихся Западной Белоруссии и Западной Украины. Подъездные пути на шахте «Комсомолец» будут всегда очищены согласно положения железных дорог. Мы обязуемся снизить простой вагонов под грузовыми операциями с сокращением пропускных установленных норм на 15—20 минут. Сейчас ведем усиленную подготовку к зиме, заготовляем инвентарь, обеспечиваем фронт погрузки и выгрузки.

Коллектив уверен, что он с честью выполнит взятые обязательства.

Т. Иванов.

К 75-летию организации I Интернационала

Международное товарищество рабочих

Со второй половины прошлого столетия в Западной Европе началась новый подъем рабочего движения, оправившегося после поражения революции 1848 года.

Растет число стачек в Англии, усиливается борьба за всеобщее избирательное право в Германии, проявляется та же в созданию самостоятельной партии рабочего класса. Исторические события выдвигают необходимость создания массовой международной самостоятельной партии пролетариата, противостоящей всем буржуазным партиям.

28 сентября 1864 года в Лондоне состоялся митинг, на котором присутствовали представители английских, французских, немецких и итальянских рабочих. На этом митинге было основано Международное Товарищество Рабочих — Первый Интернационал. Его душой и организатором был великий учитель пролетариата, основоположник научного коммунизма — Карл Маркс.

В рабочем движении того времени были еще силы революционные утопические (неосуществимые) теории мелко-буржуазного социализма. Они затмевали сознание рабочего класса, мешали его сплочению для борьбы с капитализмом. «Интернационал», — писал Маркс, — был учрежден для того, чтобы заменить социалистические и полусоциалистические секты действительной организации рабочего класса для борьбы» (Сочинения, том XXVI, стр. 174).

Маркс и Энгельс проводили непримиримую борьбу против всех анти-пролетарских, оппортунистических течений в рабочем движении — против бакунистов, прудников, лассальянцев, которые вели внутри Интернационала подрывную работу.

Первый Интернационал учил рабочих сочетать экономическую и политическую борьбу, руководил повседневными боями рабочего класса против капитализма: стачками, демонстрациями, революционными выступлениями.

Маркс учил, что рабочий класс должен свергнуть буржуазию, установить свою власть и построить бесклассовое коммунистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком. Под руководством Маркса и Энгельса в рядах Первого Интернационала выковывались кадры революционеров — марксистов.

Самой блестящей страницей в истории Интернационала является период Парижской Коммуны. Маркс и Энгельс примирили самое активное участие в геройской борьбе парижских коммунаров. Они учили Коммуну быть беспощадной к врагам революции, посыпали на помощь парижанам людей, рассыпали во все концы света призывы о поддержке парижских рабочих.

После падения Коммуны международная буржуазия и ее агентура в рабочем движении усилила травлю членов Первого Интернационала. Начавшийся в 1872 году промыш-

ленный кризис отразился на международных организациях Интернационала. В этой обстановке Генеральный совет Интернационала решил перенести свое местопребывание в Нью-Йорк. В 1876 году Первый Интернационал прекратил свое существование. Но роль его в истории освободительной борьбы человечества огромна.

«Первый Интернационал заложил фундамент пролетарской, международной борьбы за социализм». (Ленин, т. XXIV, стр. 247).

II Интернационал был создан в 1889 году. Но после смерти Энгельса, он очутился во власти оппортунистов. Они превратили II Интернационал в агентурное бюро буржуазии по поставке пушечного мяса для империалистических войн.

Знамя I Интернационала подхватили Ленин и Сталин. Они развили и обогатили марксизм. Они создали Третий, Коммунистический Интернационал.

Диктатура пролетариата, руководство большевистской партии, возглавляемое вождем трудящихся всего мира, товарищем Сталиным, привели к полной победе социализма в СССР.

Наши победы вдохновляют пролетариат капиталистических стран на борьбу за всемирную расpubлику союзов под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под знаменем Коммунистического Интернационала.

В. Семенов.

КОМУ МЫ ИДЕМ НА ПОМОЩЬ

Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу Польши и въехать под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Оперативные сводки генштаба Рабоче-Крестьянской Красной Армии, опубликованные вчера и сегодня, показывают, что советские войска успешно выполняют поставленную перед ними правительством ССР задачу. В городах, местечках и селах Западной Украины и Западной Белоруссии, которые занимает Рабоче-Крестьянская Красная Армия, население встречает наши части с огромной радостью и ликованием.

Товарищ В. М. Молотов в своей речи по радио 17 сентября объяснял, почему Советское правительство объявило прекратившим свое действие заключенные между ССР и Польшей договоры. Наши послы на помощь единокровным украинцам и белоруссам, проживающим в Польше.

Прошло лишь каких-нибудь две недели польско-германской войны, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потерпела большую часть больших городов и культурных центров. Польские правящие круги обанкротились, никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его неиздадимыми, несостоятельными руководителями на произвол судьбы. Мировая печать полна сведений о том, что президент Польши Мосьцицкий, министры и генералы перекочевали в Румынию. Польская армия лишилась единого командования, распалась на отдельные деморализованные части. В сообщении корреспондента американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» так характеризуется состояние польской армии: «Польская армия полностью деморализована. Солдаты бродят по стране без пищи».

Польское государство и польское правительство фактически не существуют.

Развал польского государства создал в Польше положение, требующее со стороны советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Ибо Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для ССР. Вместе с тем «Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим Польшу».

Советское правительство одновременно заявляет, что оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из заполочной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность жить мирной жизнью.

На протяжении двадцати лет весь мир был свидетелем того, как польские правящие классы ввергли народы в страдания, нищету и, наконец, в злонечную войну. Теперь весь мир видит, к чему привело хозяйственное польских магнатов. Искусственно созданное двадцать лет тому назад многонациональное государство Польши терпит крах, потому что угнетенные национальные меньшинства и угнетенные трудящие-

ся массы Польши остро сознают, что у них нет никаких причин бороться за ту Польшу, которая была для них не матерь, а злой мачехой.

Во что превратили польские паны, польские магнаты Польшу? В свое время вице-премьер Кытловский публично делил Польшу на две хозяйственные территории: территорию «A» и территорию «B». Территория «B» — это, главным образом, Западная Украина и Западная Белоруссия. Всегда, показывают, что советские войска успешно выполняют поставленную перед ними правительством ССР задачу. В городах, местечках и селах Западной Украины и Западной Белоруссии, которые занимают Рабоче-Крестьянская Красная Армия, население встречает наши части с огромной радостью и ликованием.

Товарищ В. М. Молотов в своей речи по радио 17 сентября объяснял, почему Советское правительство объявило прекратившим свое действие заключенные между ССР и Польшей договоры. Наши послы на помощь единокровным украинцам и белоруссам, проживающим в Польше.

Прошло лишь каких-нибудь две недели польско-германской войны, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потерпела большую часть больших городов и культурных центров. Польские правящие круги обанкротились, никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его неиздадимыми, несостоятельными руководителями на произвол судьбы. Мировая печать полна сведений о том, что президент Польши Мосьцицкий, министры и генералы перекочевали в Румынию. Польская армия лишилась единого командования, распалась на отдельные деморализованные ча-

сти. В сообщении корреспондента американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» так характеризуется состояние польской армии: «Польская армия полностью деморализована. Солдаты бродят по стране без пищи».

Противоположную картину пред-

ставляет Польша «B», т. е. За-

падная Украина и Западная Бе-

лоруссия. Это в буквальном смысле слова «внутренняя колония

польского финансового капитала, польского империализма».

Польша «A» проходит по повышенному ценам товаров своих фабрик Польша «B» и за бесценок скучает в этой внутренней колонии сырья и сельскохозяйственные

продукты.

Промышленность Западной

Украины и Западной Белоруссии

была в значительной степени ликвидирована после оккупации польскими.

И вот, несмотря на то, что Западная Белоруссия произвела почти четверту часть картофеля в Польше, польское правительство почти полностью ликвидировало в Белоруссии промышленность, перерабатывающую картофель, — винокуренные, пивоваренные, крахмальные заводы. Льноткачивавшие фабрики Белоруссии также ликвидированы. За польской армией стала вернуться к вымывать силы прядильные. Ликвидировано кожевенное производство. Винокуренные, которым эта

промышленность славилась. В текстильной промышленности Белостока, крупнейшего текстильного района, та же картина. В 1920 году численность рабочих в текстильной промышленности Белостока сократилась на 47 процента, а в 1931 г. — на 37 процентов, а дальше пошло еще хуже! Хищнически истребляются леса Западной Украины и Западной Белоруссии. Почти полностью ликвидирована мебельная промышленность Западной Белоруссии.

На протяжении двадцати лет весь мир был свидетелем того, как польские правящие классы ввергли народы в страдания, нищету и, наконец, в злонечную войну.

Теперь весь мир видит, к чему привело хозяйственное польских магнатов. Искусственно созданное двадцать лет тому назад многонациональное государство Польши терпит крах, потому что угнетенные национальные меньшинства и угнетенные трудящие-

ся массы Польши остро сознают, что у них нет никаких причин бороться за ту Польшу, которая была для них не матерь, а злой мачехой.

Во что превратили польские

паны, польские магнаты Польшу?

В свое время вице-премьер Кытловский публично делил Польшу на две хозяйственные территории:

территорию «A» и террито-

рию «B».

Территория «B» — это,

главным образом, Западная Украина и Западная Белоруссия. Всегда, показывают, что советские войска успешно выполняют поставленную перед ними правительством ССР задачу. В городах, местечках и селах Западной Украины и Западной Белоруссии, которые занимают Рабоче-Крестьянская Красная Армия, население встречает наши части с огромной радостью и ликованием.

Что представляет собой сель-

ское хозяйство Польши, сельское

хозяйство Западной Украины и

Западной Белоруссии в частно-

сти? Каково там положение крестьянства, что получили от Польши крестьяне Западной Украины и Западной Белоруссии? Польское правительство обграбило их в пользу польских помещиков. В Польше сохранились многочисленные феодальные пережитки, — чесереско, отработочная система и другие формы феодальной эксплуатации.

16 000 польских помещиков

захватили 45 процентов всей

земли; 2 тысячи самых крупных помещиков (тысяча и свыше га) сосредоточили в своих

руках одну пятую всех земель

Польши. Помещичьи имения за-

нимают вдвое большую площа-

ду, чем крестьянские хозяйства раз-

мером до 5 га¹.

Польское правительство провело

хуторизацию в Западной Белоруссии и на Западной Украине, при чем в большинстве случаев лучшие земли на этих хуторах получили польские колонисты — «осадники», бывшие военные, а белорусы отданы на пустыни.

Безземельный крестьянин Лодзинского уезда пишет: «Это не

жизнь, а тюрьма, смерть луч-

ше такой жизни».

Можно было привести десятки таких заявлений крестьян даже из этой серии тщательно отобранных писем. Неудивительно, что некоторые крестьяне приходят в выводы, что «так дальше проделаться не может, что со временем должен настать справедливый общественный строй, тогда будет уничтожена всякая эксплуатация».

«Преследование в области про-

свещения и школы»; преследова-

ние белорусской прессы; насилие

в отношении аграрной политики; во-

енная колонизация; администра-

тивные беззакония и преследова-

ния; массовые бесприданнические аресты, избиения, издевательства;

избиения и насильство в тюрьмах; полицейский убийства, бандитизм и террор; преследование общественных организаций; религиозные преследования; незаконные обложе-

ния, податями и всевозможны

ми поборами; экономический гнет и эксплуатация; запрещение и преследование белорусского языка; нарушение конституционных гарантий; политическая преследование товарами; издевательства солдат над населением; издевательства и из-

силия учащихся детей».

Видевший польский «деятель»

и враг ССР Владислав Студеник

писал: «Ни о каком белорусском

народе не может быть и речи, так как белорусы не имеют никаких собственных традиций».

О белорусской культуре не

возможно говорить в виду того,

что у белорусов нет культурно-

го единства»².

Вся история последнего двадцатилетия показала, что польское правительство проводит в отношении украинского, белорусского, литовского народов политику насильственного ополячения, национализации и эксплуатации, национализации над национальной культурой этих народов, вассалитетной ликвидации культурных учреждений этих народов. Дело преследования отдано на откуп мракобесам. Очень красоречив факт, который приводила в свое время газета «Гайдзинъ роботникъ» (номер от 23 июня 1935 г.):

«Мы посетили Владислава (Волынского) на Западной Украине, варшаву после крушения крестьянских восстаний в Центральной Галиции, ветеровоживших всю польскую журналистику, провел анкету среди крестьян. Но некоторые крестьяне приходят в выводы, что «так дальше проделаться не может, что со временем должен настать справедливый общественный строй, тогда будет уничтожена всякая эксплуатация».

Надеждами на установление этого

справедливого строя, который приводил в

выводы о том, что президент

правит народом для народа, а не для

богатых, для богатых для бедных, для

бедных для богатых, для</p

О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ НА ШАХТЕ „А“

На шахте „А“ уже месяц занимаются учетом неграмотных и малограмотных, а дальше дело не двигается. По учету числится неграмотных и малограмотных 450, а посещают школу самое большое число 50.

Плохое посещение объясняется отсутствием массовой работы со стороны партийной и профсоюзной организаций.

Не развернуто социалистическое соревнование среди учащихся за хорошее посещение и успеваемость в учебе.

Хозяйственники шахты вместо помощи в организации ликбеза игнорируют постановление партии и правительства о всеобщем обучении. Вот примеры, заслуживающие осуждения. Управляющий шахтой Соколов на просьбу зав. школой т. Зимины Г. оказать ей помощь, ответил: „Мне вашим вопросом заниматься некогда“.

Его дурному примеру последовали и начальники участков тт. Гришечкин (лесопилка), Лозовик

Малышев.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Будет фронт работы — будет и уголь

Я работаю бурильщиком на участке № 1 шахты Журина-3. Недавно я вышел на работу, при получении наряда оказалось, что лавы были пробурены и делать было нечего. Начальник участка т. Мухин предложил мне пойти в распоряжение механика участка т. Перцева. „У него есть рабоча“, — сказал он.

Перцев дает наряд установщику т. Асташкину, а меня посыпает вместе с Асташкиным. При чем он мне заявил:

— Вы идите в конвейерный штрек лавы № 3, там делают перестановку приводов установщики Анищенко и Дорофеев, вы их смените и докончите установку, а потом в шахте я вам дам еще работы.

Когда мы пришли на место работы, оказалось, что привод был установлен и настало 7 решеток, оставалось настлать 6 решеток.

Приступили к работе. Штрек был не раскреплен, крепильщики тт. Платонов и Коблихин приступили к раскрепке штрека и получилось, что мы на установке брештали проработали целую смену.

Если бы были созданы условия, то работа закончилась бы в первую смену. На следующий день я увидел в рапорте, что Перцевым проведено мне 7 часов работы при зарплате 3 р. 39 к.

Я сказал Перцеву, что неправильно произвели расчет. Он мне ответил:

— Я не виноват, что вы мало заработали.

По вине Перцева нам сорвали работу и стахановский заработок. Нужно создавать хорошие условия рабочим, использовать их по квалификации и тогда будет уголь.

Варячев — бурильщик шахты Журина-3.

Задерживают премии

Бухгалтер шахты имени Е. Яровского тов. Железнов не выполняет приказ № 134 наркома тов. Кагановича. По этому приказу оплата премий за повышенную производительность производится 15 числа следующего месяца. Этого не соблюдается на шахте. Премиальные выдаются с опозданием свыше полмесяца.

Никаких серьезных мотивов к задержке премий нет. Шахта перевыполняет план угледобычи, выдавая свыше 120 процентов, снижая себестоимость угля на 16 процентов.

Своевременная выдача премий по производительности еще больше воодушевит рабочих.

А. Сергеев.

Раевский груб и нетактичен

Директор магазина № 32 комсомолец Раевский К. в обращении с потребителями ведет себя очень грубо. 25 сентября в магазине создалась очередь за покупкой мануфактуры, так как покупатели знали заранее, что продажа ее будет производиться. Вдруг откуда ни возьмись появился грозный директор Раевский и начал покупателей выгонять из магазина говоря, что сегодня торговли мануфактурой не буд-

дет, так как скоро 5 часов, и магазин закроется.

Не прошло и часа, как мануфактура появилась и была пущена в продажу. Магазин работал до 9 часов вечера.

Дирекция Ленкуторга должна Раевского за систематически грубо обращение с покупателями в обман их привлечь к ответственности.

Курочкин.

Уполн. облита № В-30745

Активность германских войск на западном фронте

Как передает английское агентство Рейтер, после двух дней большей активности германских войск французские войска возобновили свое давление на германские позиции. Агентство указывает, что если активность германских войск является признаком наступления на фран-

цузские аванпосты с целью вернуть себе потерянную территорию между линией Зигфрида и границей, то задача германских частей будет сложна, поскольку захваченные линии укреплений уже переделаны и возведены новые укрепления в про-волочные заграждения. (ТАСС)

БЕГСТВО ПОМЕЩИКОВ ИЗ ПОЛЬШИ

Как сообщает американская печать, многие богатые польские помещики бегут от Красной Армии, как от смерча. Некоторые помещики, бежавшие в Румынию, не успели захватить свое состояние. Князь Андрей Любомирский удрал на лошади из своего имения, как только туда подошли части Красной Армии. (ТАСС)

Меры бельгийского правительства

По сообщению агентства Гавас, бельгийские власти распорядились произвести эвакуацию женщин, стариков и детей из округа Эйден, граничящего с Германией.

Министерство национальной обороны Бельгии сообщает, что оно проводит призыв некоторых резервистов исключительно для инженерных и вспомогательных войск в целях выполнения определенных работ. (ТАСС)

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На севере провинции Цзянси (юго-западнее Фынсина и северо-восточнее Гаоава) 14 сентября японский отряд в 1.000 человек начал наступление на китайские позиции. Наступление встречено упорным сопротивлением обороны. Бои продолжаются.

На востоке провинции Хэнань в районе Суйчжоу китайские войска окружили и уничтожили отряд войск маркизеточных властей численностью

более 100 человек. Там же взят в плен отряд войск маркизеточных властей.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юго-востоке провинции Шаньси китайцы продолжают наступление в районах Чжанцзы и Хугуань.

20 сентября японские самолеты бомбардировали ряд городов на востоке провинции Фудзиява. Убито и ранено около 50 жителей.

Поход партизан

ЧУНЦИН, 22 сентября. (ТАСС). Китайское правительство приказало генералу Ши Юй-сану перебросить его партизанские отряды из провинции Шаньдун в провинцию Чахар. Отряды до последнего времени контролировали 23 уезда южной части провинции Шаньдун.

Партизаны, отправившись в тысячекилометровый поход, пересекли Цзяочжоу Цзинаньскую и Тяньцзинь

В ЯПОНСКОМ ТЫЛУ

Пукоускую железную дорогу, форсировали реку Хуанъэ, всюду встречают горячую поддержку населения. Крестьяне, а также много бывших бейпинских и тяньцзиньских студентов вступили в отряды Ши Юй-саня. На пути в Чахар в окрестностях Бейпина Ши Юй-сан организовал несколько новых партизанских отрядов. Поход проходит успешно.

ВОССТАНИЕ В ЯПОНСКИХ ЧАСТЯХ

ЧУНЦИН, 22 сентября. (ТАСС). Газета «Дугунбао» сообщает, что 13 сентября восстал японский отряд численностью около 100 человек в

районе Самшуй (западнее Кантон). Восстание подавлено. Несколько человек расстреляно. 11 солдат покончили с собой.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

3,4 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ НА НУЖДЫ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

За первое полугодие 1939 года профсоюзными организациями израсходовано из средств социального страхования 3,4 миллиарда рублей, на 10,4 процента больше, чем в это же время прошлого года.

Свыше 300 миллионов рублей из расходовано на обслуживание детей. (ТАСС)

КРУПНЕЙШИЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ В СОЮЗЕ

На первых числах ноября в Москве откроется один из крупнейших концертных залов Союза. Он рассчитан на 1.500 зрителей. На музыкальной эстраде зала может одновременно выступать до 1.500 артистов. (ТАСС)

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

27 и 28 сентября

Звуковой художественный фильм

ПОТЕРЯННЫЙ РАЙ

Начало сеансов в 4-30—6-20-8-10-10 часов вечера.
Касса открыта с 3 часов дня.

Ленинский гортоп доводит до сведения лиц и организаций, купивших уголь в гортопе, но не вывезших его, необходимо перерегистрировать имеющиеся на руках талоны до 29 сентября. С 1 октября не перерегистрированные талоны считаются недействительными.

Гортоп.

НЕ ПАШУТ ЗЯБЬ

В тракторной бригаде № 1 Байкальской МТС имеется 3 колесных и один гусеничный трактор. Все машины исправные. Под вспашку зяби подготовлено много земли, но бригадир тракторной бригады тов. Батраков не пашет ее.

Дирекция Байкальской МТС на молотьбу хлеба в колхозе «Победа», Майского сельсовета, прикрепила трактор без шкива, дали молотильку без главного ремня, что привело к задержке обмолота хлеба.

Чтобы не срывать работу, правление сельхозартели колхоза «Победа» купило шкив и ремень колхозные деньги, но бригадир тракторного отряда т. Батраков их не принял по акту, а МТС за шкив и ремень не оплачивает деньги.

Щербинин В.

Розыгрыш по футболу среди юношеских команд

С 6 по 18 сентября горкомом физкультуры и спорта впервые в Ленинске проводился розыгрыш по футболу среди шести юношеских команд.

Первого места добилась команда спортивного общества «Динамо» (капитан тов. Узких), которая во всех играх не знала поражения. Второе, третье и четвертое места поделили команды спортивных коллективов: второй училища, школы горпрома и «Спарты».

Сейчас, в последние дни сентября, на стадионе «Угольщик» идут легко-атлетические соревнования между спортивными обществами города. Пока лидирует среди мужчин члены спортивного общества «Спартак», среди женщин — «Динамо». Савицкий.

Извещения

28 сентября, в 10 часов утра, в малом зале Дворца культуры созывается 7 очередной пленум Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б) с повесткой дня:

1. О подготовке шахт к зиме (докладчик тов. Мехов).

2. О благоустройстве города (докладчики тт. Самульцев и Шерин).

Вход на пленум по приглашательным билетам, члены и кандидаты пленума входят по своим мандатам.

Горком ВКП(б).

3 октября, в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры созывается пленум Ленинско-Кузнецкого городского совета.

Повестка дня:

1. Утверждение отчета городского совета перед избирателями (докл. т. Марьянов).

2. О ходе подготовки к выборам в местные органы Советов трудящихся (докл. тов. Кудрявцев).

3. Оргвопросы (докл. тов. Чернышев).

Членов и кандидатов пленума явка обязательна.

На пленум приглашаются: секретари партбюро, заведующие шахтами и предприятиями, председатели месткомов, зав. агитпунктами и агитаторами.

Горсовет.

Ответственный редактор
В. БРЮЕВИЧ.

Ленинской конторе связи требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться: главная почта, к бухгалтеру.

ПРИСТАЛА КОРОВА. Справиться: ул. им. Карла Либкнехта, № 27-а, Куйтогорского П. Ф.

ПОТЕРЯЛСЯ ПОРОСЕНOK белой масти, боровок. Знающие сообщите: проспект им. Кирова, барак № 5 кв. 10, Мишину.

Тираж 7105